

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2023年8月15日
癸卯年六月二十九

星期二
第18677期 今日8版

书写美丽中国新画卷 ——习近平总书记引领生态文明建设的故事

□新华社记者 邹伟 高敬 黄森 严赋憬 魏弘毅

2023年8月15日，是首个全国生态日。

18年前，习近平同志在浙江工作期间，2005年8月15日考察湖州市安吉县，首次提出“绿水青山就是金山银山”科学论断。这是习近平生态文明思想的核心理念。

为了祖国天更蓝、地更绿、水更清。党的十八大以来，习近平总书记推

动生态文明建设的足迹遍及神州大地：在重庆强调要把修复长江生态环境摆在压倒性位置，共抓大保护，不搞大开发；在山东强调扎实推进黄河大保护，确保黄河安澜；在贵州察看乌江生态环境和水质情况；在漓江之上关切桂林山水保护；在雪域高原叮嘱切实保护好地球第三极生态……

人不负青山，青山定不负人。这场深刻的绿色变革，为美丽中国建设，为人与自然和谐共生，为中华民族永续发展夯基垒台、指明方向。

(一)绿色之路：“绿水青山就是金山银山”

远山如黛、流水潺潺、竹林摇曳……漫步在浙江安吉余村村，深浅不一的绿意在眼前新次铺展。

“今年生意特别好。”春林山庄的主人潘春林边招呼客人边高兴地说，“从靠山吃山，到富山养山，我们真正体会到绿水青山就是我们的幸福靠山。”

(下转3版)

贯彻落实市委八届五次全会精神

迎接首个全国生态日——

逐“绿”前行，看盐城这份“生态答卷”



大丰野鹿荡。起奇 王焱 摄

□记者 陈婷

8月15日，我国迎来首个全国生态日。这个首创性、标志性的纪念日，体现了新时代生态文明建设的重要地位，体现了全面推进美丽中国建设的坚定决心。

坐拥长三角中心区唯一的世界自然遗产，创建国际湿地城市、国家森林城市、国家生态文明建设示范

区，海洋碳汇、森林碳汇、湿地碳汇优势叠加……绿色始终是盐城最大的资源、最大的优势、最大的潜力所在。

响应中央号召，顺应时代要求，回应群众期盼。盐城坚持以习近平生态文明思想为指引，矢志不渝走生态优先、绿色发展之路，以为沿海、为长三角造一道绿色屏障的决心，为子孙后代留下永续发展空间的襟怀，坚持“守住生态就是守住未来”的发展逻辑，织

美经济、生态“双面绣”，在黄海之滨为“美丽中国”增添一片绚丽多彩的风景。在建设人与自然和谐共生现代化的征途中，盐城交上一份有担当、有作为的时代答卷。

守护湿地 绘就“诗与远方”

八月的条子泥湿地，一年一度的候鸟秋季迁徙拉开帷幕。候鸟“先头部队”已抵达这个重要的“国际机场”，迁徙大军将陆续抵达。潮起潮落，飞鸟翔集，鸟与海和慕名而来的游客，构成一幅自然和谐的美好画面。

世界自然遗产，是具有全球价值的城市名片。四年来，盐城以申遗成功为新起点，守护独特生态资源，发挥世遗品牌效应，擦亮美丽生态名片，探索可持续发展新路径，扎实开展湿地保护和修复，提高生态系统质量，生物多样性不断丰富。

一路探索，一路创新。加强遗产生态价值探索，成立专门机构统筹全市湿地和世界自然遗产保护管理工作；颁布实施《盐城市黄海湿地保护条例》，让湿地保护管理有法可依、有章可循；继打造“720高潮位栖息地”国际样本后，条子泥湿地打造鸟兽共生“新样本”，恰当处理黑嘴鸥和麋鹿两个竞争物种之间的共生关系；从探索“为鸟留食”的“生态+农业”模式，到推广“金融+生态”创新试点……

继跻身世界自然遗产地之后，2022年盐城又成功创建“国际湿地城市”，修复退化湿地面积3.37万亩，位列全省第一。全国首个海岸带遗产地生态修复项目加快实施，获得中央财政3亿元的支持，计划2023年底完成。此前，“NbS”被列入市党代会报告，盐城黄海湿地遗产地生态修复案例入选“生物多样性100+全球特别推荐案例”。

(下转2版)

省政府召开经济形势分析调度会议

我市设分会场收听收看

本报讯（记者 赵伟伟）8月14日，省政府召开经济形势分析调度会议，认真学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神和中央政治局会议部署，按照省委要求，分析今年以来特别是7月份全省经济运行情况，调度安排下一阶段重点工作，巩固和扩大经济回升向好的发展态势，确保高质量完成全年目标、争取更好结果，为全国多作贡献。

会议指出，今年以来全省经济稳中求进、承压前行，总体呈现生产平稳、内需改善、质效提升、信心回暖态势，展现出巨大的发展韧性和潜力。进入7月份以来，经济回升向好势头持续巩固，主要指标保持稳健增长。同时也要清醒地看到，经济恢复是一个波浪式发展、曲折式前进的过程，必须坚持紧抓当前、抓好当前，更加自觉地勇挑大梁、走在前列，紧扣高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解，努力在开局之年向总书记、党中央和全省人民交上一份优异答卷。

会议强调，要深入研究、精准聚焦政策的发力点，加强政策高效落实、协同配套和预研储备，深化打好“组合拳”，接续充实“工具箱”，根据形势变化及时出台针对性、协同性更强的政策包，大力提振市场信心 and 经营主体活力。要把稳增长放在更加突出位置，促进大宗消费稳步恢复和扩大，推动文旅、体育等服务消费较快增长，更好发挥政府投资带动作用，努力调动民间投资积极性，全力推进重大项目建设，形成更多实物工作量。要坚持以科技创新“关键变量”撬动高质量发展“强劲增量”，统筹推进一批产业前瞻技术攻关项目和重大科技成果转化项目，培育壮大战略性新兴产业、打造更多支柱产业，推动数字经济与先进制造业、现代服务业深度融合，支持平台企业技术创新、模式创新、场景创新，加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系。要促进房地产市场平稳健康发展，多措并举稳住外贸基本盘，更大力度、更加有效吸引和利用外商投资，健全与企业的常态化沟通交流机制，“抓大活小”“一对一”实打实帮助企业解决困难、恢复元气、站稳脚跟。要加力做好青年等重点群体就业工作，毫不松懈抓好防汛抗旱、防灾减灾救灾，深入开展安全生产专项整治，兜牢兜实基层“三保”底线，保持社会大局和谐稳定。

会议以视频形式召开，我市设分会场收听收看，并汇报盐城工作情况。

集结！众志成城，共战灾情

——大丰区有序开展抢险救援、灾后重建侧记

□朱洋 记者 陆荣春

树木拦腰折断，门窗玻璃破碎，农田受损严重……8月13日下午4时15分左右，受强对流天气影响，大丰区万盈、南阳、草堰、小海等乡镇遭遇龙卷风自然灾害，造成2人死亡、15人受伤。据初步核查，有283户农房、32条蔬菜大棚受损。

灾情就是命令，抢险就是责任。灾害发生后，市、区领导第一时间赶赴现场指挥，公安、应急、消防、电力、卫健、民政等部门组织力量，全力做好伤员救治、群众转移、电力抢修、灾情核查等工作，帮助受灾群众尽快恢复正常生产生活，各项工作正紧张有序进行。

搜救 不漏一人

与时间赛跑，为生命接力。灾情发生后，大丰公安部门连夜调集警力，赶赴现场参与搜救伤员、转移群众、维护现场治安秩序等工作，同时增加巡逻频次，及时帮助受灾群众开展灾后恢复重建。

人民至上，生命至上。小海派出所副所长常春告诉记者，灾情发生之后，公安民警按照指挥中心的调度，迅速赶到现场，和镇、村干部一起展开搜救，确保不漏一人，并配合有关

安置 有条不紊

“龙卷风呼呼啦啦的，好多东西都飞起来了”，万盈镇康宁村受灾情况较为严重，村民单翠兰回忆道，“我就趴在河边，风从我的身上刮走了。等我起身时，身上什么东西都没有了。”

部分镇村受灾严重，群众的安置不容有丝毫延误。大丰区民政部门第一时间前往现场，协助受灾群众转移安置，逐户摸排受灾情况。（下转2版）

编者按

重大项目是稳定经济运行的“压舱石”，拉动经济增长的“动力源”。市委八届五次全会进一步树牢“项目为王”的鲜明导向，强调要全力以赴加快项目引建，坚持一手抓优势产业提升，一手抓未来产业布局，加快培育产业发展新动能。本报从今日起在“重大项目”专栏，全方位展现全市上下以“当表率、做示范、走在前”的果敢担当，以咬定青山不放松的定力和韧劲，把抓项目引建摆在经济工作“头版头条”，推进重大项目建设热潮奔涌的火热场景，进一步营造在奋进中赶超、在实干中争先的发展氛围，为奋力谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章凝聚强大力量。

重大项目 一线报道



盐城经开区通威太阳能（组件）盐城基地项目，是通威股份在江苏投资建设的第一个光伏组件项目，采用“科技+产业”融合建设模式，充分发挥通威打造光伏智慧绿色园区、星级车间现场的优秀经验，在“5G+”数字化管理模式的基础上进一步全新升级，搭建绿色极简、稳定可靠的高质量组件产品生产网。据了解，该项目拥有41条生产线，是公司目前组件端最大的单体基地。目前，首批厂房设备已投入使用。

- ①通威太阳能（盐城）基地俯瞰图。
- ②工人在M3车间操作。
- ③组件生产线配置AOI视觉检测系统，对生产实行全流程信息可视化。

记者 单丹 摄

2023盐城市青少年艺术大赛决赛举行

本报讯（记者 刘君健）童心逐梦，文艺度夏。在众多参赛选手和家长们的期待下，经过长达一个多月的激烈角逐，2023“九龙口·淮剧小镇”杯盐城市青少年艺术大赛正式进入决赛阶段。

此次大赛由文广旅局、盐阜大众报业集团、市教育局、团市委、市文联主办，市文化馆等单位承办。大赛设声乐类、器乐类、语言类、舞蹈类、书法类、美术类、摄影类7个专项，按年龄划分为幼儿、小学、青年三个组，面向全市范围进行选拔，共分海选、复赛、决赛三个阶段。

据统计，本次赛事共吸引1.2万余名选手报名，经过前期海选初评，共计1249个动态类、1300个静态类作品进入复赛。再经复赛选拔，有360个动态类作品、300个静态类作品进入决赛。

从8月15日起，决赛正式移师九龙口淮剧小镇，展开为期两天的最终角逐。为确保赛事公平、公正与权威，主办方特邀省级、市级的各类专家担任评委。决赛分别设立金奖、银奖、铜奖若干名，并设立优秀指导奖、优秀组织奖。赛程结束后，主办方将组织部分优秀作品和节目参加2023年盐城市青少年艺术大赛颁奖晚会和展演活动。

盐城市青少年艺术大赛是我市重要的品牌活动，也是全市青少年艺术交流与沟通的优秀平台，至今已举办十届，有效地促进青少年艺术素质健康发展。多年来，大赛培养众多青少年艺术人才，壮大充实我市各级各类青少年艺术队伍，一大批优秀的选手在比赛中脱颖而出，展现出不俗的艺术才华。